

Знамя труда

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 106 (6077) ВТОРНИК, 3 сентября 1985 года Цена 3 коп.

ЗЯБЬ—ОСНОВА будущего урожая

В районе предстоит провести вспашку зяби на площади 127600 гектаров. В настоящее время эта работа проделана на 29464 гектара, что составляет 23 процента к плану. Неплохо трудятся на поднятии зяби земледельцы Таналынского, Хайбуллинского, Акъярского совхозов и колхоза имени Ленина. В этих хозяйствах высокопроизводительно используется техника, механизаторы с чувством высокой ответственности относятся к делу. Механизатор Яковлевского отделения Акъярского совхоза П. Р. Тулбаев на тракторе Т-4 ежедневно пашет зябь на 20—25 гектарах при сменной норме—9,7 га. Эту работу он уже проделал на площади в 500 гектаров. 475 гектаров вспаханной зяби на счету механизатора Г. Баязитова из Таштагайского, 375 гектаров у механизатора С. Артамонова из Центрального отделения Таналынского совхоза. Они ежедневно сменную норму выполняют на 140—160 процентов.

Однако, в целом по району темпы вспашки зяби остаются очень низкими. Причина низких темпов — слабая организация работ, длительные простыни техники из-за частых поломок. Это наблюдается в колхозах имени Калинина, имени Фрунзе, где вспахано зяби всего 14 процентов.

Неважные показатели по вспашке августовской зяби в целом по району. План выполнен всего на 40 процентов. Непонятна позиция руководителей и агрономов хозяйств в отношении подъема зяби к будущему урожаю. Эффективность зяблевой вспашки в ранние сроки общественна, однако меры к устранению этих работ пока принимаются недостаточно.

Особое внимание необходимо уделять качеству пахоты. Контроль со стороны агрономической службы здесь должен быть постоянным. Правильная разбивка поля на загонки, отбивка повторных полос, точное соблюдение всех агротехнических требований в вспашке зяби должны стать обязательным правилом для каждого механизатора.

В ряде хозяйств района отдельные поля сильно иссушены и после прохода пахотных агрегатов остаются сплошные глыбы земли, что крайне нежелательно, так как при этом сильно увеличивается испаряющаяся поверхность поля и затрудняет проведение зимних агротехнических мероприятий. На таких полях необходимо применение комбинированных агрегатов, когда за плоскорезом идет «Биг-З», в результате уменьшается глыбистость и происходит выравнивание поля. При безотвальной пахотной обработке применение предплужников также снижает глыбистость почвы. Желательно сильно иссушенные поля распахивать после выпадения осенних осадков.

Обеспечить на вспашке зяби отличное качество и высокую выработку на каждый агрегат! Таким лозунгом должны руководствоваться земледельцы, выводя каждый день свои агрегаты на поля.

Задания декадника выполнены

Полностью завершила уборку зерновых культур на площади 3800 гектаров, совхоз «Степной» успешно справился с заданием декадника.

На круг урожайности составила 12,1 центнера с гектара, что по условиям этого года не так уж плохо. Наивысшую урожайность получили ячмень сорта «Донецкий-б»—по 15,8 центнера с гектара.

Передовики совхозного производства показали пример эффективного использования техники и организации труда. Комбайнера Б. Г. Акилов на молотил на СК-5 4262 центнера зерна, М. А.

Тургас—3634 и Ш. Ш. Ишемгулов—3488 центнеров на комбайнах СК-6.

Водители автомашин А. А. Лазарев на ЗИЛ-555 перевез 995 тонн зерна, москвич Е. В. Кондратева на ГАЗ-САЗ—728 тонн. Результат труда намного превышает норму.

Труженики совхоза успешно выполнили задание декады по заготовкам хлеба, причем с высоким качеством, «зачетом и 50 процентной надбавкой, засыпали потребное количество семян и усиленными темпами ведут вспашку зяби.

И. ИСКУЖИН,
директор совхоза.

XXVII съезду КПСС— 27 ударных декад!

Идет десятая декада

ЖАТВА ЗАВЕРШЕНА



Хлеборобы колхоза имени Салавата решили полностью завершить жатву и обмолот зерновых культур в дни ударного декадника по ускорению темпов уборки и продажи зерна государству. Решения салаватовцев не расходятся с практическими делами. Они убрали хлеба с последних гектаров.

На подборке работали 9 комбайнов, ими намолочено более 19 тысяч центнеров зерна. Урожайность составляет 15,6 центнера с гектара.

На обмолоте высоко-

производительно трудились комсомолец Наиль Канчурин. Третий год он работает на комбайне. Несмотря на небольшой стаж работы, Наиль обогнал более опытных комбайнёров и первым перешагнул 2000-й рубеж намолота.

С полной отдачей сил трудились комбайнёры-орденоносцы Расуль Ибрагимов и Миннигали Кинаев.

С большим одобрением отзываются здесь о работе шоферов районного объединения «Сельхозтехника» кандидата в

ев с поля на ток на автомобиле ГАЗ-53 перевез 832 тонны зерна, Марат Билалов—657, Анатолий Муравьев—603 тонны.

Слаженной работой на току организован заведующий зернотоком комсорг Н. П. Чурилкин. Со стороны привлеченных рабочих не было. Обошлись своими силами.

Слова благодарности хочется сказать поварам А. Ермоловой и М. Чудновой. Гласность социалистического соревнования обеспечивала агитатор Гульсум Набиуллина и другие.

Б. АЛИБАЕВ,
секретарь партбюро.

ДОСКА ПОЧЕТА

Решением бюро райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, президиума райкома профсоюза работников сельского хозяйства и бюро райкома ВЛКСМ на Доску почета в районной газете «Знамя труда» по итогам пятидневки с 26 по 30 августа занесены:

Колхоз «Новый путь» (председатель Ф. Г. Ишкильдин, секретарь парткома И. У. Ятимов, председатель исполкома сельсовета А. Р. Кусяков, председатель профкома В. А. Платонов, секретарь комитета ВЛКСМ З. Ф. Крымгужин).

Совхоз «Акъярский» (директор З. Р. Искужин, секретарь парткома Т. С. Турматаев, председатель исполкома сельсовета Н. И. Ильин, председатель профкома В. В. Пикалов, секретарь комитета ВЛКСМ А. Р. Хурамшин).

Совхоз «Хайбуллинский» (директор И. Х. Кулибаев, секретарь парткома Ю. З. Аслеев, председатель сельсовета Р. Т. Каримова, председатель профкома В. И. Суходолов, секретарь комитета ВЛКСМ С. У. Юсупов).

Уборочно-транспортный комплекс Илячевской бригады колхоза «Новый путь» (начальник комплекса Р. А. Мамбетов).

Уборочное звено Яковлевского отделения Акъярского совхоза (звеньевой В. Н. Рубцов).

Комбайнёр совхоза «Степной» М. А. Тургаев, выработавший 9,1 нормо-смен.

Тракторист-машинист Таналынского совхоза Я. Х. Сулейманов, выработавший 8,2 нормо-смен.

Водитель грузового автомобиля из колхоза «Новый путь» Р. Н. Ильясов, выработавший 9,5 нормо-смен.



члены партии Александра Лыгина, Бурнабай Абдулменова и Владимира Сафонина. Они на автомобилях КамАЗ ежедневно вывозили от комбайнов по 40—60 тонн зерна, на много перекрывая доведенные задания.

Ни на час не смолкает рабочий ритм на зерновом току: по-ударному трудятся Минисылу Ишемгулова, София Улутракова, Расима Акилова, пенсионерка Сархальямал Бикбова.

На току организована трехсменная работа. В ночную смену мобилизуются комсомольцы и молодежь. Привлекаются сюда к работе и молодежь других бригад колхоза.

Бесперебойную работу техники на току обеспечивают мотористы К. Г. Ишемгулов и Ринат Ишемгулов. Кутлахмет Галиахметович имеет большой стаж работы по обслуживанию зерноочистительных механизмов, ежегодно правление колхоза поручает именно ему эту работу.

Убрать без потери все, что выращено,—первая заповедь хлебороба. На страже борьбы с потерьми стоят народные контролеры Г. Р. Байгускаров и Н. Игебаев. По их настоянию проведено сгребание соломы в валки на площади 140 гектаров и получены дополнительные центнеры хлеба.

А. АККУЖИН.

НА СНИМКАХ: комбайнёр Н. Канчурин; шофера РО «Сельхозтехника» Б. Абдулменов, А. Лыгин и В. Сафонин.

Фото В. УСМАНОВА.

ХОД УБОРКИ УРОЖАЯ, ЗАСЫПКИ СЕМЯН, ВСПАШКИ ЗЯБИ

[на 2 сентября в процентах к плану]

Хозяйства	%	Уборка зерновых	урожайность	засыпка	вспашка	заготовка
		ц/га.	семян	зяби	зяби	силоса
КОЛХОЗЫ:						
имени Фрунзе	80	9,6	83	14	20	
Новый путь	92	8,6	47	15	45	
Кр. доброволец	100	11,3	92	14	62	
имени Калинина	97	12,5	81	14	36	
Красное знамя	97	11,6	65	23	45	
имени Ленина	72	19,5	58	27	41	
Сакмар	100	13,0	100	24	121	
имени Салавата	100	15,3	94	26	44	
СОВХОЗЫ:						
Акъярский	75	11,2	76	27	91	
Таналынский	89	10,5	66	30	35	
Хайбуллинский	100	12,7	100	31	51	
Маканский	93	10,1	61	22	47	
Матраевский	84	14,9	49	18	69	
Степной	100	12,1	75	15	44	
По району:	88	12	70	23	35	

XXVII съезду КПСС—достойную встречу

Продукция сверх плана

Животноводы колхоза «Красный доброволец» в текущем году добились большой трудовой победы — досрочно выполнили пятилетний план заготовок молока.

Коллективы ферм увеличили производство и заготовки продуктов животноводства, повысили продуктивность и достигли роста поголовья скота по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Колхоз признан победителем в социалистическом соревновании по итогам семи месяцев и награжден переходящим Красным знаменем райкома КПСС, исполнкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ.

Весомый вклад в успешное выполнение плана на пятилетку внесли операторы машинного доения коммунисты А. А. Абубакирова, А. А. Абдуллина, Д. З. Назарова, Ф. А. Султанова. Напряженно трудились работники фермы Ф. Ф. Абубакирова, Ф. Р. Муталова, М. В. Билалова, В. Г. Билалова и многие другие, у которых было одно стремление — дать больше молока хорошего качества.

На выполнение взятых рубежей направили свою работу партийная группа Абубакировской бригады и в целом первичная партийная организация, правление колхоза. Немаловажную роль в соревновании среди дюймов сыграл личный пример профгруппы Ш. У. Алибаевой, которая, надела с начала года по 1809 килограммов молока от каждой коровы, занимает одно из призовых мест в колхозе.

Присуждение коллективу фермы переходящего Красного знамени водушевило работников животноводства на новые трудовые свершения. Получая награду района, заведующий Абубакировской молочно-товарной фермой К. Ш. Алнаев от имени коллектива дал слово удерживать Красное знамя до конца года. Подтверждением тому — отдельные операторы машинного доения взяли встречные обязательства к XXVII съезду КПСС. Коллектив фермы до конца года обязался продать государству сверх пятилетнего плана 5 тысяч центнеров молока.

Для выполнения взятого рубежа животноводы определили первоочередные задачи с тем, чтобы в ближайшие дни выйти на уровень прошлого года и дать государству молока больше и с лучшим качеством.

Ф. ШАРИПОВ.



Беря пример с коммунистов

Хлеборобы Сарыкульского отделения Матраевского совхоза, закончив косынцу, ведут подборку валков на последних гектарах. Коллектива отделения всегда отличается высокой организованностью, дисциплиной и производительной работой.

Хлеба на посевной площади в 2250 гектаров уложили в валки девятью жатками. На передней линии фронта уборки находился коммунист звеньевою В. С. Тетерин. Его многолетний опыт, умение и старание способствовали систематическому перевыполнению дневной нормы. С начала уборки он скосил хлеба на площади 356 гектаров.

По-ударному трудились члены его звена отец Иван Иванович и сын Василий Ткачук. Опытный хлебороб много лет принимает участие в уборке. Он отмечает, что нынешняя уборка трудная и имеет свои особенности. Хлеба неровные, где низкорослые, где вы-

сокие. Поэтому приходится обращать повышенное внимание на срез.

Его сын Василий первый год на уборке. Тем не менее не отстает от своего наставника. Он уложил в валки хлеба на площади 288 гектаров.

Подборку зерновых доверили опытным хлеборобам. Список передовиков возглавляет партгруппа В. И. Мармышева. На бункере его комбайна «Колос» нареканы три звездочки, символизирующие о трех тысячах центнеров намолота зерна. Личным примером коммунист В. И. Мармышев воодушевляет остальных членов звена. Его напарник Б. Х. Алтынгужин также превзошел 3-х тысячный набор зерна. Близки к этому рубежу звеньевою Иван Путенихин и Нуриман Юланов.

Хороший урожай кукурузы на силос вырастили нынче сарыкульцы. Кормодобывающее подрядное звено сейчас убирает зеленую массу. На отдаленных полях урожай

достигает до 200—230 центнеров с гектара. На зеленой жатве лидирует Владимир Мармышев. Он на тракторе МТЗ-80 с агрегатом КПКУ-75 с начала уборки скосил более 23 тысяч центнеров зеленой массы. На счету механизатора Ивана Трофимова около 19 тысяч, Николая Мирошнича — более 15 тысяч центнеров зеленой массы.

На производительный труд хлеборобов мобилизует агитационно-массовая работа, проводимая под руководством заведующего агитколлективом Валентиной Мирошнице, директором сельского Дома культуры. Наглядно оформлены передвижной польевой агитвагончик, весовая на току. Агитколлектив в прошлом году занял первое место в соревновании по созданию союза. И ныне не сдает завоеванных позиций.

Уборочно-транспортный комплекс Сарыкульского

отделения по итогам пятидневки в социалистическом соревновании

наращиванию темпа в уборке и сдачи хлеба государству занял первое место в совхозе.

Ф. ТАНГАТАРОВ.
На СНИМКАХ: председатель исполнкома Уфимского сельсовета В. Н. Демидов вручает переход-

ящее Красное знамя совхоза передовому уборочно-транспортному комплексу Сарыкульского отделения; комбайнер партгруппы Виктор Мармышев; механизатор Владимир Мармышев.

Фото автора.

ской области Р. Ф. Миннулип, М. О. Федоров, Л. Е. Волков и другие.

Вместе с тем уборочно-транспортные комплексы совхоза работают хуже своих возможностей, допускают потери зерна и соломы. При задании 68 гектаров выработка на один комбайн по совхозу за пять дней составила 42 га. Особенno низки темпы работы уборочно-транспортных комплексов № 1 и № 3.

А. ГАББАСОВ.

Передовикам честь и хвала

ХЛЕБОРОБЫ совхоза «Маканский» обмолотили зерновые на 9090 гектарах или 70,3 процента к уборочной площади. Намолочено всего 84600 центнеров зерна.

Здесь среди механизаторов, водителей автомобилей, всех участников жатвы организовано социалистическое соревнование за достижение наивысшей выработки на уборочных работах. Итоги соревнования под-

водятся по пятидневкам.

По итогам прошлой пятидневки первое место присуждено комбайнеру уборочно-транспортного комплекса № 4 Ахмадулле Мамбетову, выполнившему задание на 148 процентов. При норме 665 он намолотил 987 центнеров зерна.

На скашивании зерновых призовое место занял комбайн № 4 В. Юрин, выполнивший норму выработки на 103 процента.

Член переходящий вымпел.

Второе и третье места заняли комбайнеры А. С. Мамбетов и Р. А. Иссяньюлов, выполнившие пятидневные задания соответственно на 147 и 139 процентов.

На скашивании зерновых призовое место занял комбайн № 4 В. Юрин, выполнивший норму выработки на 103 процента.

На вспашке зяби

комплекса № 4 Ш. М. Нафиков. На тракторе ДТ-75 он вспахал 39 гектаров при норме 35.

Второе и третье места завоевали У. Х. Булатов, В. С. Канпов и Д. М. Кувандыков.

Водитель автомобиля Б. И. Столовой за пять дней вывез 2906 центнеров зерна из-под комбайнов при задании 1600 и завоевал переходящий вымпел. От него не отстает и шофер С. К. Сайфуллин.

Неплохо работают водители из Москов-

ЕГО ПРИЗВАНИЕ — ХЛЕБОРОБ

демобилизации вернулся в родной поселок Уфимск, продолжал работать в системе кинесети. За успехи в труде награжден знаком «Отличник кинематографии СССР».

Александр Анатольевич с детства любил технику. И это привело его в школу механизаторов, открывшую тогда при

центральной ремонтной мастерской совхоза «Маканский». Получил профессию механизатора широкого профиля. Сейчас он механизатор второго класса.

— Затем переехал жить в село Татыр-Узлы, — продолжает разговор А. Раззоренов. — Вот уже двадцатый раз участвую на

уборке хлебов.

Работая киномехаником, Александр Анатольевич постоянно помогает совхозу, участвует в полевых работах. Весной при весеннем удобрении на полях трудился на загрузке самолетов, а осенью садится за штурвал комбайна.

С большой любовью относится к земле. Это

предопределило принятые решения: перешел на постоянную работу в совхоз механизатором, и стал хлеборобом. Участвует на уборке урожая завершающего года пятилетки, вышел в число передовиков совхоза.

А. А. Раззоренов старается вести работу высокими темпами и без потерь, используя каждый час.

А. АККУЖИН.

ШЕСТЬДЕСЯТ ОДИН молодой педагог, после окончания вузов и педагогических училищ, приехали работать в наш район. 28 августа в зале заседаний районного комитета партии состоялась, с ними встреча ветеранов-учителей и руководителей района.

Перед собравшимися с информацией выступил председатель исполкома районного Совета народных депутатов Б. И. Лобнов. Он ознакомил участников встречи с перспективами экономического и социального развития района в ближайшие годы.

— Начало вашей трудо-

Встреча молодых учителей

вой жизни,—говорил Борис Иванович,—совпало со знаменательными событиями в стране. Коммунистическая партия, весь советский народ готовятся к XXVII съезду КПСС. Нынешняя работа педагогов не проста, партия указала нам верный путь по коммунистическому воспитанию молодежи. В наших руках документы исключительной важности по реформе общеобразовательной и профессиональной школ.

Образно говоря, это бо-

вой плацдарм активного наступательного действия, а вместе с тем смотр реальных успехов школы на пути реализации планов по воспитанию, образованию детей.

Обязанность педагога не проста, партия указала нам верный путь по коммунистическому воспитанию молодежи. Она требует от вас много умственных и физических сил, энергии. Не надо бояться трудностей, всегда быть в гуще своих учеников и коллег, перенимать опыт старших педагогов, главное—лю-

бить детей. Тогда только придет к каждому из вас уважение в коллективе школы. Но прежде всего надо неустанный труиться и регулярно выполнять общественные поручения. Это обогатит ваш кругозор, ваши знания.

Такими словами напутствовали своих молодых коллег ветераны-педагоги, отличник народного образования заслуженный учитель школы БАССР А. Г. Абубакиров, первый секретарь ВЛКСМ А. С. Аб-

дульменов, заведующая районным отделом народного образования Т. Х. Илимбетова, заслуженный учитель школы РСФСР Н. Г. Калимуллин, заслуженный учитель школы БАССР Г. Г. Мухаметова, заведующая школьным отделом района ВЛКСМ Лилия Каппова и другие.

Затем подплодименты присутствующих директор Татыр-Узянской средней школы С. П. Симонов вручил молодым специалистам трудовые книжки.

И. КУДАБАЕВ,
НА СНИМКЕ: группа
молодых учителей.

Фото В. УСМАНОВА.



Фермам—достапок кормов

Впереди у животноводов новое испытание—зимовка скота. Чтобы провести ее на уровне кормозаготовителей делают все возможное, обеспечивают скот в достатке кормами.

В Центральном отделении лидируют на косовице трав комсомольцы З. Ахметов и Р. Исхаков. Подвезенное сено аккуратно складывают В. Косарев и С. Юмагулов. Руководство отделения доволно их работой.

Заготовка сена заканчивается. Два раза в неделю организуются субботники. В од-

ном ряду с учителями, медиками, работниками управления совхоза активно участвовали и ветераны труда. Каждый из них хорошо понимает, что в нынешнем году потери кормов недопустимы. До каждого двора доведено задание заготовить не менее одной тонны зеленой массы трав. Уже многие справились с этим заданием. В числе первых выполнили задания работники стройца Н. Косарев, из управ-

ления В. Худайбердин, пенсионер, ветеран войны и труда Н. Р. Рачков и другие. Вместе с тем, многие хозяйства не выполнили доведенное задание, зато для личного хозяйства корма успели заготовить.

Заготовка кормов—искусноное дело. Каждый с пониманием должен отнести съ к этой кампании и принять в ней активное участие.

З. АБЛЮЗИНА,
селькор.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

Быт скотников улучшается

Правление колхоза имени Фрунзе сообщает, что статья «На отгонных пастбищах № 93 от 3 августа 1985 года обсуждена на заседании правления колхоза с участием зооветспециалистов. Указанные факты справдливы. Недостатки устраняются. Организовано взвешивание скота. Принимаются меры по улучшению быта скотников: утеплена будка, планируется строительство бани, упорядочена плата за питание—удерживается 50 процентов стоимости продуктов, семьи скотников обеспечены дровами.

Н. ЧИКАЛИНА,

главный бухгалтер райфо.

К 40-ЛЕТИЮ ОКОНЧАНИЯ ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ

РАЗГРОМ КВАНТУНСКОЙ АРМИИ

На протяжении многих лет японские империалисты осуществляли захватническую политику в странах Азии и вынуживали агрессивные планы против Советского Союза. Японский посол в Берлине Осима 18 апреля 1943 года заявил министру иностранных дел фашистской Германии Риббентропу: «Одно неоспоримо, что уже 20 лет все планы японского генерального штаба разрабатывались для наступления на Россию...». Это было подтверждено и материалами Международного военного трибунала по делу главных японских военных преступников.

КОГДА гитлеровские полчища вторглись в нашу страну, Япония только и ждала благоприятного момента для нападения на СССР. Она постоянно нарушала заключенный 13 апреля 1941 года пакт о нейтралитете: с лета 1941 г. и до конца 1944 г. японский военно-морской флот задержал 178 советских торговых и рыболовных судов, а в 1944 г. было отмечено 144 случая нарушения границы СССР и 39 случаев обстрела советской территории. Мы были вынуждены держать на Дальнем Востоке до 59 дивизий, отвлекая их от борьбы против немецко-фашистских захватчиков.

С разгромом фашистской Германии и ее сателлитов в Европе Япония

продолжала военные действия. Она отклонила совместную декларацию США, Великобритании и Китая от 26 июля 1945 г. о безоговорочной капитуляции. Тогда правительства США и Англии обратились к Советскому правительству с предложением включиться в войну против Японии. Советский Союз, верный своему союзническому долгу и взятому еще на Ялтинской конференции (февраль 1945 г.) обязательству выступить против Японии через два-три месяца после разгрома фашистской Германии, принял это предложение.

ИЗ ВСЕХ группировок японских войск наиболее сильной была Квантунская армия, сосредоточенная в Маньчжурии. Она на-

считывала с придаными частями и соединениями более 1 млн. человек, 6640 орудий и минометов, свыше 1200 танков, более 1900 самолетов. В целях быстрого разгрома Квантунской армии Ставка Верховного Главнокомандования перебросила на Дальний Восток по Транссибирской железнодорожной магистрали закаленные в боях с фашистской Германией части и соединения. К началу военных действий группировка советских войск насчитывала более 1,7 млн. человек, свыше 29 тыс. орудий и минометов, 5250 танков и САУ, 5171 боевой самолет.

Замысел Ставки заключался в том, чтобы силами Забайкальского, 1-го, 2-го Дальневосточного фронтов при содействии Тихоокеанского флота и Амурской флотилии окружить Квантунскую армию, одновременно расчленить ее и уничтожить по частям.

8 августа 1945 г. Советское правительство заявило японскому послу в Москве, что со следующего дня Советский Союз будет считать себя в

состоянии войны с Японией. В стане врага это вызвало замешательство. «Вступление сегодня утром в войну Советского Союза...»,—заявил премьер министр Японии Судзуки, — делает невозможным дальнейшее продолжение войны». И действительно, оказалось так. Советские Вооруженные Силы за 24 дня наголову разбили отборные японские войска, и 2 сентября 1945 г. Япония подписала Акт о безоговорочной капитуляции. Таким образом был ликвидирован последний очаг второй мировой войны. Наступил долгожданный мир во всем мире.

В результате победы на Дальнем Востоке нашей стране были возвращены ее исконные земли—Южный Сахалин и Курильские острова. Разгром японского милитаризма избавил народы Китая, Кореи и других стран Восточной Азии от иноzemных захватчиков, способствовал развертыванию их национально-освободительного движения.

ОБРАЩАЯСЬ сегодня к событиям той поры,

нельзя не отметить, что реки японским кругом на Западе, особенно, в США, предпринимались попытки умалять вклад СССР в победу над Японией, представить дело так, будто главной, если не единственной, причиной капитуляции Японии стала атомная бомбардировка городов Хиросимы и Нагасаки. Но всем известные факты говорят о другом. Уже упомянутые выше заявление премьер-министра Японии Судзуки свидетельствует, что не атомные взрывы, а только вступление СССР в войну поставило Японию в безвыходное положение. Это признавали тогда и сами американцы. Вот что говорил в августе 1945 года командующий BBC США в Китае генерал К. Ченстох: «Вступление Советского Союза в войну против Японии явилось решающим фактором, ускорившим окончание войны на Тихом океане, что произошло бы даже в том случае, если бы не были применены атомные бомбы. Быстрый удар, нанесенный Красной Армией

по Японии, завершил окружение, приведшее к тому, что Япония оказалась поставленной на колени».

Применение американским правительством атомных бомб призвано было прежде всего запугать Советский Союз и помочь США установить гегемонию в послевоенном мире.

С позиций шантажа и угроз, с позиции силы действуют Соединенные Штаты и сегодня. Но советские люди не из пугливых. Опасному и безответственному курсу империалистической политики мы противопоставляем миролюбивую политику социализма, бдительность и свою готовность сделать все, чтобы оборонспособность нашей Родины, боевое могущество ее Вооруженных Сил были на должном уровне, чтобы никакой агрессор не мог застать нас врасплох.

В. МАЦУЛЕНКО,
доктор исторических наук, профессор, генерал-лейтенант.
[Пресс-бюро «Правды»]

РЕЗУЛЬТАТ

БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ

Допущена переплата

Администрацией Буринского рудоуправления допущено грубейшее нарушение (переплата) пенсии работающим пенсионерам. Пенсионерам, работающим в должностях инженерно-технических работников, с января 1983 года пенсия выплачивалась в размере 75 процентов вместо 50 назначенной. И допущена переплата в сумме более 3900 рублей.

В связи с перерасходованием государственных средств финансовый отдел исполнкома райсовета письменно уведомлял администрацию рудоуправления о прекращении выплаты пенсии, возмещении денежных средств в бюджет государства и привлечения к ответу виновных лиц. Однако ответа не последовало.

Неправомерные действия должностных лиц рудоуправления вынудили рассмотреть факты распространения денежных средств в комитете народного контроля района. В результате неумышленных действий со стороны главного бухгалтера и директора рудоуправления (неправильным применением районного коэффициента) причинен ущерб государству, за что с М. И. Юшиной взыскано из зарплаты в счет частичного возмещения ущерба. Директору рудоуправления И. М. Рысаеву объявлен выговор.

Этот случай должен послужить примером для других должностных лиц по строгому соблюдению положения о начислении и выплаты пенсий.

Н. ЧИКАЛИНА,
главный бухгалтер райфо.

ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

КОШВАЙНЕР

Хотя пыль лежит в воротник,
Все лицо от ветра сводит.
Но он к штурвалу так привык,
Что целый день и не отходит.
Характер у него такой.
Не будет отдыхать, я знаю,
Пока хлеба стоят стеной,

Стеблями низко пригибаясь,
Гребет валки за рядом ряд
Ширь раздвигая взором резким.
Из бункера, как листопад,
Течет зерно интарным блеском.
Машины озаряя дно.
Течет, течет струей крутою.
То долгожданное зерно,
Июльским солнцем налитое.
Доволен он своей судьбой,
Всегда, во всем безукоризнен.
Герой войны, он трудный бой
Ведет за хлеб—основу жизни.

И. МОРДВИНОВ.



ОТЛИЧНЫЙ ВОИН

ПЯТЬЕХ детей вырастили и воспитали Киньябика Гадельшевна и Фарит Исмагилович Мамбетовы.

Киньябика Гадельшевна 29 лет работает учительницей начальных классов Мамбетовской средней школы. Нынешний год для нее необычный. Начало учебного года совпадает с пятидесятилетием со дня ее рождения. Фарит Исмагилович

работает веттехником, более 10 лет избирается секретарем цеховой парторганизации.

Все из детей работают. Младшая дочь учится в педучилище, а сын Вазир служит в армии. От командования и политического отдела войсковой части получили Мамбетовы благодарственное письмо. — За время службы,—говорится в письме,—Вазир пока-

зал себя бдительным пограничником. Заслужено пользуется авторитетом у своих товарищ и командиров. Он стал отличником боевой и политической подготовки, надежно защищает государственную границу. Неоднократно поощрялся командованием.

Скоро Вазир отслужит свой срок и вернется в родной совхоз.

А. АККУЖИН.

НОВЫЙ ВЕЗДЕХОД



Ульяновск. Модернизированный автомобиль-вездеход УАЗ-3151 сменил на главном

конвейере автозавода имени В. И. Ленина выпускающую ранее машину УАЗ-469.

В конструкции усовершенствованной модели применена раздельная система тормозов, улучшены амортизационные качества, двигатель машины стал более мощным.

Для повышения безопасности введены специальные защитные дуги, применена специальная конструкция руля. Салон машины стал более компактным.

НА СНИМКЕ: новые ульяновские вездеходы УАЗ-3151.

Фото Ю. БЕЛОЗЕРОВА.
[Фотохроника ТАСС]

Голубой экран

ВТОРНИК, 3 сентября

8.00—Время. 8.40—«Тихая квартира». Художественный фильм. 10.05—Поэт и танцует молодость. 10.25—«Стратегия Победы». Многосерийный документальный фильм. Фильм 14-й (заключительный). «И на Тихом океане...». Часть 2-я. 20.30—Время. 21.00—Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо». (Москва) — «Жальгирис». СРЕДА, 4 сентября
8.55—«Меньший среди братьев». Художественный фильм. 1-я серия. 10.15—Умелые руки. 10.45—«Стратегия Победы». Многосерийный документальный фильм. Фильм 14-й (заключительный). «И на Тихом океане...». Часть 1-я. 11.25, 14.00—Новости. 14.20—«По Сибири и Дальнему Востоку». Документальные фильмы. 15.00—Татарские народные мелодии. 15.20—Встреча с писателем Алексеем Гумой. 15.40—Советское изобразительное искусство. В мастерской В. А. Фаворского. 16.40—Концерт. 17.30—Наш сад. 18.40—Человек и закон. 19.30—Премьера многосерийного документального телефильма «Стра-

та по шахматам».

ЧЕТВЕРГ, 5 сентября
8.00—Время. 8.40—«Меньший среди братьев». Художественный фильм. 2-я серия. 9.55—Клуб путешественников. 10.55—Концерт. 11.25, 14.00—Новости. 14.20—«Союз науки и труда». Документальные фильмы. 15.10—Концерт. 15.45—Поззия К. Кулиева. 16.15—Мультфильм. 16.30—Документальный фильм. 17.20—«Дирижер». Фильм-концерт, посвященный творчеству народного артиста СССР Е. Светланова.

19.15—Научно-популярный фильм о вреде алкоголизма «Похмелье». 19.25—Премьера художественного телефильма «Дорога к себе». 1-я серия. 20.30—Время. 21.05—«Заговор против страны Советов». ПЯТНИЦА, 6 сентября

8.55—В мире животных. 9.55—«Дорога к себе». Художественный фильм. 1-я серия. 11.00—Концерт. 11.30, 14.00—Новости. 14.20—«Сельские

◆ ПИСЬМО ПОЗВАЛО В ДОРОГУ

ЕСЛИ ВДУМАТЬСЯ ПОГЛУБЖЕ

В редакцию поступило письмо. Под текстом стоит подпись «молодежь села». Оно начинается просьбой приехать корреспонденту газеты для ознакомления с организацией отдыха сельской молодежи Комсомольского отделения Хайбуллинского совхоза. Дальше неизвестный автор по порядку описывает о том, как проводят сельская молодежь досуг после трудового дня, выражает недовольство работой директора Валитовского

Дома культуры Танзили Алибаевой. «Клуб вечерами поздно открывается, после киносеанса не проводятся массовые игры, бильярд не укомплектован. Очень скучно нам. Если начнешь говорить обо всем директору, она повышает голос, а на второй день вообще не приходит в клуб».

Редакция проверила факты, указанные в письме, с выездом на место. Первым долгом встретились и имели беседу с секретарем парткома совхоза Ю. З. Аслеевым, председателем профкома В. И. Суходоловым и некоторыми жителями. Все они говорили обратное, отрицали то, что было написано в

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Надежда не оправдывается

в

Жители района с нетерпением ждали открытия нового хлебзавода в Акъяре. Мечтали о высококачественных, мягких и свежих булках хлеба. Вед

край-то наш хлебный.

Наконец завод начал

работать. На прилавках

стал появляться свеженапеченный хлеб отменного

вкусового качества. Но

так было в начале, а по-

том...

Сейчас хлеб, кото-

рый мы покупаем, не раз-

дает нас ни своим каче-

ством, ни свежестью, ни

разнообразием ассортиме-

нента.

Например, 27 августа

мы долго ждали привоз

хлеба в магазин. Након-

ец дождались. Каждая

булка стоила по 44 ко-

пейки. Ешь на здоровье!

Однако, сразу с первой

пробы покупатели огорчились. Хлеб оказался со-

вершенно без соли.

И еще. Хлеб привозят

с большими перебоями.

Иногда целыми днями

люди караулят магазин

в надежде купить хлеб,

но не удается. Это обыч-

но бывает в воскресенье

и понедельник. Удивляет

и цена. Она колеблется

от 12 до 44 копейки. От-

куда берутся такие цены,

ведь по качеству иногда

бывают булки недолеч-

ченными, а иные топором

не разрубишь.

Хлеб наше богатство,

нужно его беречь. А сей-

час третья часть куплен-

ного хлеба, испеченного

на заводе, идет на корм

скоту. Когда же будет

порядок?

Жители села Акъяр,

люди караулят магазин в надежде купить хлеб, но не удается. Это обыч-

но бывает в воскресенье и понедельник. Удивляет и цена. Она колеблется от 12 до 44 копейки. От-

куда берутся такие цены, ведь по качеству иногда

бывают булки недолеч-

ченными, а иные топором

не разрубишь.

Хлеб наше богатство, нужно его беречь. А сейчас третья часть купленного хлеба, испеченного на заводе, идет на корм скоту. Когда же будет порядок?

Жители села Акъяр,

Редактор Ф. Д. МУХАМЕТОВ.

Фильмы. 18.15—Беседа политического обозревателя А. З. Иващенко.

18.45—Концерт. 19.15—«Великий укротитель».

Художественный фильм. 20.30—Время. 21.00—Чемпионат мира по футболу.

Юниоры. Финал. В перерыве—Если хочешь быть здоров, 22.45—Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 сентября

8.55—Концерт. 9.15—36-й тираж «Спортлото».

9.25—Премьера документального фильма «Танки против танков». 9.45—Будильник. 10.15—«Служу Советскому Союзу». 11.15—«Здоровье». 12.00—Музыкальная передача «Утренняя почта». 12.30—Детский юмористический

концерт. 18.00—Мультфильм для взрослых.

18.00—Премьера кротометражного художественного телефильма «Тайга». 19.00—Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» (Москва) — «Спартак». 20.45—Время. 21.20—Международный фестиваль эстрадной песни «Сопот-85». 22.50—Чемпионат мира по шахматам. 23.05—Новости.

кино журнал «Ералаш».

12.40—Сельский час. 13.40

Музыкальный киноконцерт. 14.10—«Парад Победы».

Документальный фильм. 15.00—Клуб путешественников.

16.00—Сегодня — День танкистов. 16.15—Концерт, посвященный Дню танкистов. 17.00—Международная панорама. 17.45—«Зеленый змий».

Мультифильм для взрослых.

18.00—Премьера кротометражного художественного телефильма «Тайга».

19.00—Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» (Москва) — «Спартак».

20.45—Время. 21.20—Международный фестиваль эстрадной песни «Сопот-85».

22.50—Чемпионат мира по шахматам.

23.05—Новости.

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, отдел фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю:
во вторник, четверг и субботу на
русском и башкирском языках.